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Instrukcja wypełniania części ogólnej wniosku.

Dotyczy części A wniosku o udzielenie dofinansowania w ramach programu priorytetowego pn. „Ograniczenie niskiej emisji na obszarze województwa dolnośląskiego – Edycja II” zwanego dalej „Programem”.
Uwagi ogólne.

Składanie wniosku o udzielenie pomocy finansowej na realizację przedsięwzięcia w ramach „Programu” przebiega dwuetapowo:

· do zakwalifikowania przedsięwzięcia do udzielenia pomocy finansowej w ramach „Programu”, należy złożyć we właściwym Oddziale Biura Funduszu część ogólną wniosku „A” i część ekologiczno-techniczną „B” (z harmonogramem rzeczowo – finansowym) oraz część dotyczącą pomocy publicznej „A.I” w przypadku, gdy wnioskowana pomoc spełnia przesłanki pomocy publicznej, określone w art. 87 ust. 1 Traktatu ustanawiającego Wspólnotę Europejską,1)
· po uzyskaniu pisemnego potwierdzenia o przyznaniu pożyczki należy złożyć część ekonomiczno – finansową „C”.

Brak zdolności kredytowej, a także pełnego zabezpieczenia zwrotu pożyczki wraz ze związanymi z nią płatnościami może spowodować anulowanie uchwały przyznającej dofinansowanie w formie pożyczki.

Wniosek należy opracować z zachowaniem kolejności części, punktów i ich tytułów, w szczególnych wypadkach wpisując słowa „nie dotyczy”.

Zadanie/przedsięwzięcie - terminy te używane są we wniosku zamiennie i oznaczają komplet działań podjętych w związku z likwidacją źródeł niskiej emisji realizowanych w ramach składanego Wniosku zgodnie z zasadami Programu Priorytetowego.

Wątpliwości związane z wypełnieniem wniosku można wyjaśnić z pracownikami Funduszu  zajmującymi się obsługą „Programu”.

Ad. A. CZĘŚĆ OGÓLNA WNIOSKU.

Ad. 1.1. Nazwa .

Nazwa podmiotu będącego Wnioskodawcą. 

Ad. 1.4. PKD/EKD.

Należy wpisać jeden numer odpowiadający głównemu rodzajowi działalności prowadzonej przez Wnioskodawcę. Należy wpisać klasę rodzaju działalności zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 24 grudnia 2007r. w sprawie Polskiej Klasyfikacji Działalności (PKD) (Dz. U. z 2007r. Nr 251, poz. 1885 z późn.zm.) oraz dodatkowo skrótowe oznaczenie stosowanej klasyfikacji „/2007”. 

Ad. 2. Oświadczenie Wnioskodawcy dotyczące pomocy publicznej.
Ten punkt Wnioskodawca wypełnia jedynie wówczas, gdy jest jednocześnie właścicielem nieruchomości objętej wnioskiem i tylko w odniesieniu do tych nieruchomości.

Analizując spełnienie wymienionych w tym punkcie przesłanek, należy interpretować je w sposób następujący:

1) Przez działalność gospodarczą zgodnie z ustawą z 30 kwietnia 2004r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (Dz. U. 2018 poz. 362) należy rozumieć działalność gospodarczą, do której mają zastosowanie reguły konkurencji określone w przepisach części trzeciej tytułu VI rozdziału 1 Traktatu ustanawiającego Wspólnotę Europejską.  Za działalność gospodarczą, w rozumieniu prawa wspólnotowego, uznaje się oferowanie na rynku towarów bądź świadczenie na nim usług. Przedsiębiorca to podmiot zaangażowany w działalność gospodarczą, niezależnie od jego formy prawnej i źródeł jego finansowania. Nie ma też znaczenia fakt, że jest to podmiot nie nastawiony na zysk (non-profit organisation – np. orzeczenie z dnia 21 września 1999 r. w sprawie Albany C-67/96). Przedsiębiorcą może być również stowarzyszenie czy fundacja, które nie działają z zamiarem osiągania zysku. Należy podkreślić, iż przepisy prawa wspólnotowego znajdują zastosowanie także do podmiotów sektora publicznego prowadzących działalność gospodarczą.

W podpunkcie tym należy zatem wziąć pod uwagę, czy wnioskodawca prowadzi taką działalność, która może generalnie podlegać normalnym zasadom gry rynkowej (nawet jeśli w konkretnych warunkach motyw zysku jest wyłączony). 
W przypadku  gdy Wnioskodawca w podpunkcie 1 zaznaczył „NIE” i właściwie uzasadnił kwalifikację, wówczas w kolejnych podpunktach zaznacza również „NIE”.
2) Jeżeli wnioskodawca ubiega się o dofinansowanie działalności niebędącej działalnością gospodarczą, wówczas możliwe jest wskazanie w tym podpunkcie „NIE”, pod warunkiem, że oba rodzaje działalności, ich koszty i finansowanie można wyraźnie rozdzielić.

3) Pomoc musi posiadać potencjalny wpływ na konkurencję. Wyznacznikiem zakłócenia konkurencji jest taka zmiana warunków, poprzez którą pozycja beneficjenta wsparcia ulega poprawie w stosunku do jego konkurentów. Jednocześnie, należy zauważyć, iż istotne są nie tylko rzeczywiste zakłócenia konkurencji, ale nawet prawdopodobieństwo ich wystąpienia.

4) Pomoc musi negatywnie oddziaływać na handel (tj. na przepływ towarów, usług) pomiędzy poszczególnymi (przynajmniej dwoma) krajami. Przedsiębiorca zatem działa na rynku, na którym istnieje wymiana handlowa pomiędzy Państwami Członkowskimi UE, chociaż niekoniecznie sam musi uczestniczyć w tej wymianie.

Jeżeli nie jest spełniony co najmniej jeden z warunków wymienionych w punktach 1-4, wówczas nie wystąpi przypadek udzielania pomocy publicznej.

Ad. 3. 1. Informacje o korzystaniu ze środków WFOŚiGW we Wrocławiu.

Należy zaznaczyć czy Wnioskodawca korzystał z pomocy finansowej WFOŚiGW.

Ad. 3.2. Informacja o wywiązywaniu się z obowiązku wnoszenia opłat za korzystanie ze środowiska

Do wniosku należy załączyć kopię „Zaświadczenia o sposobie wywiązywania się Podmiotu z obowiązku uiszczania opłat za korzystanie ze środowiska”, wydanego przez Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego. Wzór wniosku o wydanie zaświadczenia można pobrać ze strony internetowej Urzędu Marszałkowskiego. 

Opcję NIE DOTYCZY zaznacza Wnioskodawca który nie korzysta ze środowiska w myśl zapisów ustawy Prawo ochrony środowiska (Dz. U. 2018 poz. 799, z późn. zm.).

Ad. 3.3. Informacja o wywiązywaniu się z płatności kar za naruszanie wymogów ochrony środowiska.
Opcję TAK zaznacza Wnioskodawca:

· który uiścił naliczone kary za naruszenie wymogów ochrony środowiska,

· któremu naliczone kary zostały rozłożone na raty i reguluje je terminowo – podać decyzję,

· któremu naliczone kary zostały odroczone – podać decyzję.

Opcję NIE DOTYCZY zaznacza Wnioskodawca który nie korzysta ze środowiska w myśl zapisów ustawy Prawo ochrony środowiska (Dz. U. 2018 poz. 799, z późn. zm.) lub któremu nie naliczono kar.

Jeżeli Wnioskodawca nie wywiązał się z obowiązku wnoszenia opłat za korzystanie ze środowiska i kar za naruszanie wymogów ochrony środowiska przed datą złożenia niniejszego Wniosku - nie może uzyskać pozytywnej decyzji o dofinansowaniu.

Ad. 3.4. Oświadczenie dotyczące wyboru wykonawcy przedsięwzięcia

Ten punkt Wnioskodawca wypełnia jedynie wówczas, gdy jest jednocześnie właścicielem nieruchomości objętej wnioskiem i tylko w odniesieniu do tych nieruchomości, w których zamierza przeprowadzić prace z zaangażowaniem własnych środków (publicznych).

Wnioskodawca potwierdza obowiązek lub brak obowiązku stosowania ustawy Prawo zamówień publicznych oraz zobowiązuje się do przedstawienia oświadczenia nr 1/B po dokonaniu wyboru wykonawcy.
Ad. 4.1. Nazwa przedsięwzięcia
Podać nazwę zadania będącego przedmiotem wniosku. Nazwę zadania należy określić w sposób precyzyjny, jednym zdaniem, aby wskazywała główne zamierzenia Wnioskodawcy. Nazwa zadania powinna być jednolita dla całego wniosku, tj.: wszystkich jego części i załączników.

Ad. 4.2. Koszt realizacji wnioskowanego zadania.

Koszt przedsięwzięcia powinien uwzględniać łącznie koszty kwalifikowane i niekwalifikowane związane z realizacją zadania - zgodnie z „Programem”.

Ad. 4.2.1 Oświadczenie o kwalifikowalności podatku VAT.

Beneficjenci końcowi wraz ze zgłoszeniem składanym do Beneficjenta (Wnioskodawcy) winni złożyć oświadczenie w sprawie możliwości (bądź jej braku) odliczenia  podatku od towarów i usług VAT. Beneficjent, weryfikując poszczególne zgłoszenia, dokonuje oceny kwalifikowalności tego kosztu na podstawie „Programu” i uwzględnia to w koszcie kwalifikowanym zadania. Fakt dokonania takiego wyliczenia potwierdza oświadczeniem złożonym w pkt 4.2.1 wniosku.

Ad. 4.3. Terminy realizacji  

Terminy realizacji zadania muszą być spójne z terminami określonymi w Części B wniosku i harmonogramie rzeczowo-finansowym.

Ad. 4.4. Źródła finansowania przedsięwzięcia

Źródła finansowania powinny zapewniać 100 % zbilansowanie środków przeznaczonych na realizację przedsięwzięcia przy uwzględnieniu warunków „Programu”. Kwoty należy podać w zł z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku.

Ad. 4.5. Wnioskowana kwota dofinansowania.

Należy podać wnioskowaną kwotę pożyczki obliczoną zgodnie z zasadami określonymi w § 2 pkt 6 „Programu”. Ponadto należy podać jej udział procentowy w koszcie kwalifikowanym zadania. 

Ad. 4.6. Wnioskowane terminy wypłat pożyczki.

Termin wypłaty środków powinien być spójny z harmonogramem rzeczowo-finansowym zadania. Warunkiem wypłaty pożyczki lub jej raty jest wcześniejsze przedłożenie kserokopii faktur stanowiących podstawę uruchomienia środków wraz z protokółami, o których mowa w § 3 ust. 4 „Programu”.

Ad. 4.7 Wnioskowane terminy spłat pożyczki:

Spłaty powinny być dokonywane w okresach miesięcznych, kwartalnych lub półrocznych do 16-tego każdego miesiąca, kwartału lub półrocza. Okres spłaty pożyczki ze środków WFOŚiGW we Wrocławiu wynosi do 10 lat i liczony jest od dnia wypłaty ostatniej raty. Okres karencji w spłacie nie może być dłuższy niż 6 miesięcy, licząc również od daty uruchomienia ostatniej raty pożyczki.
1) Dotyczy wyłącznie sytuacji, w której Wnioskodawca (Beneficjent) jest jednocześnie właścicielem nieruchomości (Beneficjentem końcowym) i zachodzą przesłanki mogące świadczyć o wystąpieniu pomocy publicznej. W pozostałych przypadkach, zgodnie z wymogami stawianymi w „Programie”, Wnioskodawca (JST lub ich związek) „przekazując środki finansowe Beneficjentowi końcowemu jest zobowiązany do zapewnienia zgodności pomocy publicznej z zasadami jej udzielania oraz realizacji innych obowiązków podmiotu udzielającego pomocy”  
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